
 

 

Antwoorden van de minister van Justitie, mede namens de staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, op vragen van het lid Atsma (CDA)  over 
een Tv-uitzending welke mogelijk aanzet tot fietsendiefstal  
(Ingezonden 11 februari 2005, nr. 2040508350) 
 
 
 
Vraag 1.          
Hebt u kennisgenomen van de Tv-uitzending, waarin werd uitgelegd en 
getoond hoe je een fiets moet stelen?1  
 
Antwoord 1. 
Ja. 
 
Vraag 2. 
Wat vindt u van deze uitzending, waarin jongeren tot in detail wordt uitgelegd 
hoe fietsen kunnen worden gestolen en welke sloten het gemakkelijkst open te 
breken zijn? 
 
Vraag 3. 
Bent u van mening dat een dergelijke uitzending aanzet tot fietsendiefstal en 
het stelen van fietsen zeker niet ontmoedigt? Bent u van plan maatregelen te 
nemen om herhalingen te komen? Zo ja, welke? 
  
Antwoord 2 en 3. 
Het vernielen, beschadigen, onbruikbaar maken of ontvreemden van fietsen en 
sloten is een strafbaar feit. Het Openbaar Ministerie beziet momenteel of in deze 
uitzending sprake is geweest van het plegen van strafbare feiten. Indien dat het 
geval mocht zijn, dan zal het Openbaar Ministerie vervolgens bezien of 
strafvervolging is aangewezen. 
 
Vraag 4.  
Herinnert u zich de uitzending van BNN-radio (13 september 2004) die 
aanleiding gaf tot Kamervragen?2 Wat is de uitkomst van het door u 
aangekondigde onderzoek van het Openbaar Ministerie om te bezien in 
hoeverre strafvervolging tot de mogelijkheden behoort en leidt de recente 
uitzending over fietsendiefstal tot vervolgstappen? 
 

                                                 
1 BNN-University, 14 januari jl. 
2 Aanhangsel-Handelingen nr. 172, vergaderjaar 2004-2005 



 

 

Antwoord 4. 
Uit onderzoek van de politie is gebleken dat de directeur Radio van BNN op 27 
september 2004 een brief heeft geschreven aan de leden Ormel en Atsma. In deze 
brief heeft de directeur medegedeeld dat het omtrekken van een flitspaal in scène is 
gezet en dat er geen sprake is geweest van een werkelijke vernieling van een 
flitspaal. Voorts is niet gebleken dat in deze periode een flitspaal in de Gooi- en 
Vechtstreek is vernield. Voor verder onderzoek ter zake van de mogelijke 
vernieling van een flitspaal bestaat derhalve geen aanleiding. Daarnaast zijn geen 
feiten of omstandigheden bekend die op andere gronden tot opsporing en 
vervolging naar aanleiding van het radioprogramma zouden moeten leiden. 
 
 
 
 
 


